PROB 3 Problémes de proportionnalité

Proportionnalité
= La valeur d’un élément est toujours la méme, le nombre d’éléments varie.
Ex : 112310
1 livre codte 5 €, 2 livres codtent 10 € 3
livres codtent 15 € 10 livres codtent 50 €. 510 15|50

Si je cherche une valeur ou un nombre d’éléments

Valeur d’un 2
élément °

= J'utilise les explications et techniques ci-
dessous.

Nombre 2
d’éléments :

Une situation de proportionnalité peut étre représentée dans un tableau : le tableau de
proportionnalité.

Nombre de livres 1 2 3 5

Prix (€) 5 11015 50

Pour passer d’une ligne a I'autre, on multiplie ou on divise toujours par le méme
nombre.

A Nombre de livres 11 2131|5110 ™
x5 -
< Prix (€) 5 10|15 25|50 o

On peut passer d’'une colonne a I'autre en multipliant ou en divisant par le méme
nombre.

=5

f—

Nombre de livres 1 2 3 5 10| 30| 6

Prix (€) 5 10|15 |25 |50/|150]| 30

On peut additionner deux colonnes entre elles.

Nombre de livres 1 2 3 5 10| 30| 6 16

Prix (€) 5 10|15 |25|50(150| 30 | 80

-

Il est parfois nécessaire de faire plusieurs de ces transformations pour trouver la réponse
a une question.




